

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LÍNEA  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tración y en las oficinas de LA SOCIEDAD GE-  
NERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.<sup>o</sup>  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NÚMEROS

AÑO XXXIX NÚM. 10897

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 22 de Enero de 1888.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5

## LLORENTE, DENTISTA.

Dentaduras artificiales al alcance de todas las fortunas. Montaña, 33. Entrada, Jacometrezo, 1.  
GABINETE NOROCCIDENTAL MONTERA, 33 F. MADRID  
IMPOTENCIA, ORINA, ESTÓMAGO  
Cura rápida. Pedid en persona ó correo folleto gratis.  
VINOS  
Blancos BAYO y vino de  
uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.  
HELADOS DE VIENA. Todos los días: Fresa,  
Mantecado, Café blanco, Pina.—TELEFONO 849.  
DINER LEARDY DE 7 A 8.

## NOTICIAS DEL DIA 22 DE ENERO

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

La Agencia Fabra nos trasmite ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 20.

Un despacho de Strasburgo niega la noticia de la prisión de un empleado del ferrocarril del Este, abusado del delito de fraude.

Londres, 20.

La dimisión de lord Bessford reconoce por causa su negativa a apoyar el proyecto del gobierno reduciendo el crédito destinado al departamento del almirantazgo.

Dublin, 20.

El pueblo ha hecho una demostración calurosísima al diputado O'Brien al salir éste de la cárcel. Militares de personas le acompañaron hasta su domicilio.

Roma, 21.

El periódico *La Tribuna* dice que el incidente del consulado de Florencia ha quedado terminado de una manera satisfactoria para ambos países, aunque no se haya cambiado todavía ninguna comunicación oficial sobre el particular.

El mismo periódico añade que el juez de paz que intervino en dicho asunto será trasladado a otra parte y que el consular francés sufrirá una pena disciplinaria.

No hay, sin embargo, ninguna noticia de París que confirme la última parte de esta noticia.

Próximamente volverá a publicarse el semanario reformista *Lo que viene*, el cual será dirigido por los señores Tomasetti e Izquierdo.

*La Justicia* censura al Sr. Castelar por su intervención en el incidente surgido anteayer en el Congreso, porque le supone movido por el solo placer de molestar al señor Azarate.

Creemos que *La Justicia* no se la hace al eminente orador, que solo obedece en sus actos a móviles generosos y solo ayer a su noble espíritu conciliador.

Se dice que el Sr. Becerra tomará parte en los debates del Mensaje del Congreso.

Leemos en un periódico de la mañana: Anoche se decía en algunos círculos que se habían recibido en Madrid telegramas particulares de la Habana, en los que se daba noticia de haberse presentado una partida de 14 bandidos que habían asaltado el poblado francés llamado Mr. Nimes.

Según estos mismos telegramas, una parte del comercio de la Habana se había reunido para organizar por su cuenta un cuerpo de policía.

El tribunal de justicia se constituyó el

miércoles en el cementerio antiguo de Barcelona, con objeto de proceder a la exhumación y reconocimiento del cadáver de D. J. R.

Sobre este asunto un periódico dice lo siguiente:

«Dícese que no están precisas la supuesta autora del crimen denunciado días atrás, ni su criada acusada de complicidad; ambas están detenidas en su domicilio, sin fianza.

El hermano del difunto, que niega la existencia de delito en el hecho imputado a su cuñada, es dueño de una conocida fonda en España.

Ayer se practicó la exhumación y autopsia del cadáver.

Estando el asunto *sub judice*, me abstengo de decir nada acerca de esta diligencia.

Permitámonos, sin embargo, que reproduzca rumores públicos que nadie se recata en propliar.

Según éstos, la existencia del delito no podrá menos de ser comprobada por el tribunal, pues son muchos los elementos conocidos que pueden demostrarlo.

Dícese también que dos senadores, comerciante el uno, abogado el otro, un rico bolsista, también senador, tres diputados á Cortes y varias personas más, todas valiosas é influyentes, considerando la brillante posición de la supuesta autora del delito perseguido, tratan de desvirtuar los hechos y aun procuran llevar al ánimo de altas personalidades la conveniencia de dejar cesante al funcionario que hizo el descubrimiento.

La opinión pública confía en el dignísimo juez que entiende en el proceso, esperando que procederá en justicia, dados sus antecedentes de rectitud y de honradez.»

Dice un periódico de Málaga que el estado de gravedad en que se encuentra en Melilla el brigadier Sr. Villacampa, ha obligado a su hija doña Emilia a salir precipitadamente de aquella ciudad en la tarde del jueves 19.

Ha sido robada la iglesia de Fortuna (Murcia).

Han fallecido:

En Alayor (Mahón) doña Asunción Riudavets y Gardia.

En Alcoy D. José Ferrandiz Reig.

En Palma doña Juana Ana Morrell y Roselló, D. José Villalonga y Jordá y don Salvador Pol y Socías.

En Cádiz D. Antonio Díaz Rey.

En Villamuriel de Carrato (Palencia) doña Bernarda Vazquez de Barco.

En Gijón D. Francisco Alvarez y Fernandez.

En Zaragoza doña María Saachó y Gil.

En Malien doña Joaquina Gotor y del Trago.

Nuestro compañero en la prensa D. José Antonio Fernandez, actual subdirector del penal de San José de Zaragoza, ha sido destinado a prestar sus servicios al penal de Valladolid. En esta capital desempeñó hace veintidós meses el cargo de director de la cárcel de Audiencia, figurando, además, como redactor del periódico *la Crónica Mercantil*, donde publicó razonados artículos sobre contrataciones de Bolsa y sistemas penitenciarios.

Los periódicos de Zaragoza, que recibimos ayer dan cuenta de un crimen cometido el jueves en aquella ciudad, semejante

por sus circunstancias al asesinato de la bailarina Rosa Romero:

«Esperanza Aparicio Quintan, agraciada joven de 18 años de edad habitante en el arrabal calle de Pallaruelo, núm. 2, atravesaba tranquilamente la calle de San Pablo, cuando de una manera súbita se sintió bruscamente acometida por un hombre, que sin proferir una frase le asestó cinco puñaladas.

El agresor, aprovechando el espanto de que se encontraban poseídos cuantos transeúntes y vecinos presenciaron el hecho, dióse precipitadamente a la fuga abandonando en la vía pública una horrida, de la que se valía para trasladar maderas, un tapabocas y un cuchillo ensangrentado.

Francisco Subau, así se llama el autor del atentado, que cuenta 24 años y habita en la calle del Sepulcro núm. 44, requiera de amores, con poca fortuna, á Esperanza, sin que ella correspondiese nunca a la ciega pasión que el doncel le manifestaba ostensiblemente. El despocho hizo surgir ideas criminales en la mente de Francisco, conocido ya por su carácter violento.

Esas son las versiones que en el lugar del suceso recogimos, sin que nosotros salgamos garantes de ellas.

La agraciada fué trasladada al hospital en gravísimo estado.

El jefe de seguridad Sr. Poyo, é inspectores que acudieron al lugar de la ocurrencia, desplegaron gran actividad en la persecución del criminal sin que haya sido habido á la hora en que escribimos.

El juzgado, que comenzó inmediatamente á instruir las primeras diligencias, tomó declaración á la herida en el hospital.»

La junta de clases pasivas ha hecho durante la segunda quincena de noviembre último, las siguientes declaraciones de derechos pasivos para la Península:

D. Ramon Ruiz Diosayuda, jubilado con 4.000 pesetas.

D. Andrés Hernandez Guerrero, idem con 2.000.

D. Pascual Camacho y Cortés, cesante, con 3.000.

D. Manuel Bas y Hernandez, idem, con 1.800.

D. Baltasar Mur y Mendoza, id., con 1.000.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer, ha llovido en Leon. Faltan datos de Granada, Palma y Tenerife.

Se ha notificado á nuestro amigo D. Ignacio Lopez Corujo, la sentencia que el Supremo Tribunal ha dictado, casando la que la Audiencia de la Coruña pronunció en el pleito que aquel ha venido sosteniendo como inmediato sucesor al mayorazgo de Lopez Corujo de Forcalles contra doña Ramona Somoza, sus hijos y otros, sobre devolución al poseedor íntegro de los bienes que constituyeron dicho vínculo, y en ella se manda por el Supremo, que se restituyan dichos bienes, á fin de que puedan reservarse para el inmediato sucesor.

Este pleito de tanto empeño, ha tenido desde su principio gran resonancia en Galicia.

Ha sostenido el recurso ante el Tribunal Supremo, el distinguido letrado de esta corte, D. Diego de Castro y Perez.

Se encuentra gravemente enfermo de una pulmonía el presidente de sala del Tribunal Supremo D. Emilio Brabo.

El pasivo de los Sres. Suarez Inclán y C.

asciende, segun noticias, á cuatro millones de pesetas, de los cuales dos y medio representan el capital de las comanditas y uno y medio el saldo de los acreedores. El activo es de un millón de pesetas; de manera que puede repartirse á los acreedores cerca de un 70 por 100.

Segun participa el delegado del gobierno en Seo de Urgel, por fuerza de la guardia civil han sido sorprendidos y presos el alcalde y otro individuo de Calviña, en el momento de apoderarse de una sarna que por anónimo habian exigido á otro sujeto.

En el mes próximo vendrá á Madrid la archiduquesa madre de la reina de España.

Se propone pasar al lado de su hija una larga temporada, y ocupará en Palacio las habitaciones más inmediatas á las de la regente.

Dice un colega republicano:

«La república francesa ha retirado la pensión de un franco que daba á los emigrados españoles.»

El *Liberal* ayer por la mañana confirma totalmente nuestras noticias sobre la actitud del Sr. Ruiz Zorrilla en los términos siguientes:

«Existen dudas si se hará el viaje, por haber recibido la comisión, segun hemos oido, una carta del Sr. Ruiz Zorrilla que expresa su juicio sobre la fórmula ya rechazada por los jefes de las agrupaciones republicanas.

El Sr. Ruiz Zorrilla, que se ha mostrado resuelto partidario de la union, se lamenta del fracaso de la fórmula y aprecia en lo que valen los buenos deseos y trabajos realizados por los que la convinieron. Tiene el Sr. Ruiz Zorrilla el propósito de que no se le pueda considerar por nadie como intransigente, y ya que no ha tenido inconveniente en ofrecerle abierta la puerta de las inteligencias y manifiesta que si la mayoría de los que han rechazado la actual convienen en otra que armonice las distintas aspiraciones de los grupos republicanos, no tendrá inconveniente alguno en suscribiria.

En vista de esta carta, no sería difícil que en la reunion de esta noche se conviniera que no es necesario ir á París.»

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto de reformas militares obsequió anteayer á su presidente, Sr. Canalejas, con un banquete en Lhardy.

Noticias del ministerio de la Guerra:

Han sido destinados los siguientes jefes de caballería:

Tenient-s coronelos: D. José Perez de Guzman, al regimiento de Galicia; D. Rafael Echevarria, al de Farnesio; D. Luis Bejar, al de Albuera; y D. Bernardo Gonzalez, al de Almansa.

Comandantes: D. Matias Aguilera, al regimiento de Galicia, y D. Manuel Plana, al del Rey.

Noticias taurinas:

El conocido banderillero Saleri, hijo de Sevilla, y una de las esperanzas del toro por su arrojo, serenidad é inteligencia, ha muerto en Méjico de resultas de una cornada tan horrible, que le quitó la vida en la misma plaza.

Ayer empezó la fiesta de becerros de la ganadería de Lagartijo en Córdoba. El maestro ha invitado á varios de sus amigos, y ante

anoche salieron algunos de Madrid con dirección á la ciudad del califato.

—Dice un periódico de Sevilla que el diestro Diego Prieto (Cuatro dedos) ha construido, en union de varios socios, una plaza de toros en Méjico, cuyo coste se hace subir á 40000 pesos.

Hemos recibido un ejemplar del folleto publicado por los comités del partido liberal conservador de Zaragoza, que contiene los discursos pronunciados en el Congreso de los Diputados en el mes de junio último por don Tomás Castellano.

La ciudad de Granada, cuna de D. Alvaro de Bazan, se asociará á las fiestas de su centenario con algunas demostraciones que atestigüen su veneración á la memoria del insigne marino.

Una comisión del Ayuntamiento vendrá á Madrid para asistir á la traslación de los restos.

Si de las indagaciones que se están practicando, resultare averiguada de una manera indudable la casa en que nació, se colocará en su fachada una lápida conmemorativa y se dará á la calle el nombre de Bazan.

Ayer tarde, á las dos, ha sido recibido solemnemente por S. M. la reina el embajador de Austria señor conde Victor Dubsky, á quien han tributado las tropas de la parada los honores debidos á su alta graduación de representante del emperador Francisco José.

La carroza palatina que le condujo al régio alcázar entró hasta la escalera principal del mismo, en donde estaba formado el cuerpo de alabarderos, con su brillante banda de música, en la primera meseta. Precedido de algunos gentiles hombres, y mayordomos de semana y de algunos jefes de Palacio, fué conducido, por el salon de columnas, al del trono, donde esperaban su llegada S. M. la reina, el gobierno de S. M., los jefes de Palacio, las damas de la reina y los generales y jefes que constituyen el cuartel militar y plana mayor del cuerpo de alabarderos.

Hecha la presentación por el segundo inductor de embajadores, señor conde de San Rafael, hizo el conde Victor Dubsky la entrega de sus cartas credenciales, acreditándole como embajador de Austria, y acto seguido pronunció un discurso, en el que se patentiza una vez más el cariño del emperador hacia la reina de España y el país cuyos destinos rije, y la satisfacción del representante de aquella nación amiga por continuar prestando sus servicios cerca de una corte por la que siente tanta simpatía como profundo respeto.

S. M. la reina se ha dignado contestar devolviendo, como es de rigor, las mismas frases de respetuoso afecto que han salido de labios del conde Dubsky, en nombre y representación del emperador de Austria.

Terminado el acto oficial, S. M. la reina se ha dignado honrar con su conversacion al señor embajador.

Media hora despues ha sido recibido por S. M. la reina con la misma solemnidad el embajador de Inglaterra, cuyo discurso ha sido tambien muy afectuoso para España y su virtuosa reina, así como la

es una limosna y no podemos sufrir semejante humillacion.

—Permitid, mi querida Gabriela, que no comparto en el caso presente, vuestros escrúpulos de delicadeza. No solamente os es debida esta suma, si no que es un adelanto de lo que podéis pretender: al entregároslo, la marquesa de Saulieu no ha hecho más que comenzar á liquidar con vos. Además, rehusar lo que convenis en llamar una limosna, sería imposibilitar la dicha de una reconciliacion para lo cual trabajaremos los dos.

—Ernesto, si tengo el alma orgullosa no es culpa mia; pero creo que vais á dar á la marquesa de Saulieu ocasion á que nos desprecie.

—El interplorado se encogió de hombros.

—En cuestion de derechos, mi querida Gabriela, no veis cuales son los vuestros. Pero no es esta ocasion propicia de recordaros que sois la heredera de vuestro padre y que la marquesa de Saulieu tiene que entregáros cuentas.

La joven se puso en pié, arrojando fuego por sus ojos.

¡Ah!—exclamó—¡espero que jamás me hablareis de eso!

—¡No quereis devolver ese dinero? sea, guardadlo; pero, sabedlo bien, ¡jamás reclamaré nada á mi madre, jamás!

—Está bien—respondió Ernesto con dureza. Y continuó con tono ligeramente irónico:

—Muy bien, mi querida Gabriela, más tarde, si el corazón os lo dicta, cuando seamos ricos restituirémos á la señora de Saulieu sus cien mil francos.

—¡Oh! Ernesto, Ernesto; ¡por qué me habláis así! ¡No estoy ya bastante afligida?

—Vamos, vamos, Gabriela de mi alma, no regañemos; si os he hecho sufrir os suplico que me perdonéis.

La joven enjugó fervientemente dos lágrimas.

El vizconde tornóse subitamente muy alegre y se puso á hablar de cosas distintas con una precipitacion vertiginosa.

Pero Gabriela no se contagiaba con la alegría, un tanto fingida, de su marido. Su corazón latía dolorosamente. ¡Ay! el vizconde se le aparecía de una vez bajo un nuevo aspecto, y tenía el vago presentimiento de las pruebas que le reservaba el porvenir.

Dios mio, ¿tenia razon su madre al anunciar que la espionca no se haria esperar?

Mientras el vizconde hablaba y Gabriela le miraba con tristeza, los esposos no habian notado que la tormenta iba á estallar. Grandes nubarrones se estendian sobre la ciudad y el aire estaba cargado de electricidad.

De pronto un violento trueno hizo estremecer la casa desde su cimentacion, y trepidar los cristales.

Al mismo tiempo una ráfaga de aire abrió la ventana y se internó en el cuarto.

El cielo se iluminó, pesadas claridades serpenteaban en el horizonte, y la tormenta dejaba oír sus espantosos gruñidos.

Gabriela se habia levantado como movida por un resorte, y de pié ante su marido, contemplaba temblorosa el sublime y horroroso espectáculo.

No caía una sola gota de agua, los desenca-

denados vientos recorrían la calle con espantosos silbidos. Se oía toda clase de ruidos lúgubres.

Las pizarras de los tejados, los canales de zinc y las chimeneas, arrancado todo de las casas, se destrozaban contra la calle.

De pronto una detonacion más formidable que las anteriores, recorrió el espacio, y un olor sulfureo se esparció por la atmósfera.

Gabriela, cuyo sistema nervioso estaba atrozmente sobrescitado, sintió una conmocion violenta y se dejó caer en los brazos de su marido, exclamando con ronca voz:

—¡La maldicion de mi madre!

III.

La marquesa de Saulieu no se habia equivocado al decir á su hija que no tardaria mucho tiempo en abandonar París.

En efecto, el vizconde, perseguido y atormentado por sus acreedores, no podia continuar en la ciudad.

Ocho dias despues de la boda los recién casados salieron de Paris.

Primeramente pasaron algunos meses en Lyon, despues á casa de una hermana de monsieur de Mérulle, que se habia casado con un propietario español de los alrededores de Toulouse. Seguidamente se fueron á casa de una tía materna del vizconde que habitaba tambien en la Haute-Garonne.

Allí fué donde Gabriela, un año despues de su casamiento, dió á luz una niña, que bautizaron con los nombres de Loreza Emilia.

El alumbramiento habia sido muy doloroso, y la joven tuvo en grave peligro su vida.

Cuando comenzó á aliviarse, el médico que la habia asistido aconsejó á Mr. de Mérulle que llevara la convaleciente á Luchon, donde se repocaría por completo.

Nada deseaba la vizcondesa como alejarse de la familia de su marido, que, preciso es decirlo, no la habian cuidado con la consideracion que debieran. La causa de aquella frialdad era la obstinacion en que se mantenía la joven en no reclamar á Mad. de Saulieu las cuentas de su tutela.

Tenia sus razones para desoir todas las insinuaciones, todo cuanto pudieran aconsejarla con semejante objeto, y su voluntad era inflexible.

¡Ay! las decepciones no se habian hecho esperar, sucedian unas á otras, y sus pobres ilusiones habian volado como las frioleras golondrinas al comenzar el invierno.

Conoció á su marido; y ya no podia tener en el la misma confianza que antes. Se habia engañado y la habian engañado; únicamente su madre tenia razon.

El porvenir que habia soñado tan hermoso y brillante, como feliz, solo tenía negros horizontes y veía abrirse ante ella el abismo en que su madre le amenazara.

Sin embargo, y á pesar de todo, quería mucho á su marido.

El tambien la amaba. No era ni un hombre malo ni perverso; pero su naturaleza, desgraciadamente débil, y su volubilidad le hacian

tado energía, dignidad y confianza en mí, habeis faltado á todos vuestros deberes.

—Era desgraciado, sufría mucho.

—¡Prestos para alentar vuestra desobediencia; mejor debierais pensar que hay almas débiles y cobardes que no merecen piedad ni simpatía.

El rostro de la joven se contrajo.

—¡Oh! ¡madre mia!—protestó.

—¡Es preciso recordaros que ya no tenéis madre?—respondió la marquesa con dureza.—¡Habeis olvidado ya lo que os dije, cuando todavía esperaba deteneros en el borde del abismo donde os habeis arrojado? ¿Será preciso recordároslo?

Yo os dije: entre nuestra familia y la de ese hombre existe una barrera que no debéis pensar en franquear. El que, no sé por qué medios, ha sabido hacerse amar por vos, lleva un apellido odioso y maldito.

Ha comprometido su juventud en relaciones, dentro de las cuales se pierde la consideracion y el honor; se ha librado á toda clase de excesos; es un perdido, y, lo que no es menos deplorable, está dominado por la fatal pasion del juego.

Y añadía: el vizconde de Mérulle está sobre una pendiente bajo la cual le esperan la ruina y la vergüenza.

Pero en vano se dejó oír mi alarmante voz; no me quisisteis creer. Hoy todavía no me creéis.

La joven quedóse silenciosa, y por su aptitud y por la expresion de su fisonomía, protestaba de la acusacion de que era objeto su marido.

La marquesa continuó con acerbó tono:

—¡No me creéis? pues bien; escuchadme, señora de Mérulle, escuchadme: He sabido, y estoy perfectamente enterada, que el vizconde de Mérulle está hoy completamente arruinado y que para vivir y figurar aun en la sociedad, está pendiente de trampas. Está buscando una posicion que acaso lograría si fuera otro hombre; pero como desconsiderado que es, nadie osará ocuparse de él.

¡Y es por semejante personaje por quien habeis desafiado todo, por quien todo lo habeis sacrificado!

Pero, escuchadme todavía, señora de Mérulle, pues fuerza es que lo sepais todo, á fin de que más tarde, cuando suene la hora del castigo, se levante el recuerdo ante vos como espantoso fantasma.

Más de una vez he tenido nuestra familia ocasion de maldecir el apellido de Mérulle. El padre de vuestro marido tuvo en otro tiempo la audacia de solicitar mi mano; yo no tuve necesidad de que me advirtiera una madre celosa de mi felicidad y porvenir, para comprender que era indigno de mí.

Mi negativa le irritó, é el miserable se vengó despues, no en mí, sino en el marqués Saulieu, vuestro padre, á quien yo habia preferido. El marqués era valiente y leal como el primero; su carácter franco, abierto y generoso, le dejaba al descubierto de las tramas perfidamente urdidas. Constantemente encontrado en su camino la ira oculta de Mr. de Mérulle. A esa ira he atribuido siempre los obstaculos

los que obstruyeron la carrera del marqués de Saulieu.

Una odiosa calumnia, diestra y cobardemente repartida, puso á vuestro padre frente á un personaje que hasta entonces no habia tenido con el marqués más que demostraciones de cariño y amistad. De aquella trama resultó un duelo, en el que mi noble esposo cayó mortalmente herido. Entonces teniais cinco años. No fué al hombre que hiriera al marqués á quien maldije, sino al traidor que habia dirigido su brazo.

¡Ah! ¡cuando inclinada sobre el cuerpo del moribundo sentía que no dejara un hijo para vengarle no podia prever que su hija daria un dia su mano al hijo del asesino!

La marquesa se detuvo. Estaba trémula de furor y sus ojos lanzaban espantosos fuegos.

—¡Dios mio! ¡Dios mio!—gimió la joven.

Encorvada nuevamente, la infeliz estaba destrozada por el dolor.

—¡Ah!—continuó la implacable madre,—todavía no sabeis todo el mal que habeis hecho; pero os lo voy á decir. Antes que os hubiérais locamente enamorado del vizconde de Mérulle, habia escogido para vos, y esto no lo ignorabais, un esposo joven y distinguido, hijo único de mi mejor y más antiguo amigo.

Sosthene de Prémorin, á más de tener una gran fortuna estaba dotado de todas las ventajas del corazón y la cabeza. Os amaba, desgraciadamente os amaba demasiado.

Cuando vió que le era forzoso renunciar á sus esperanzas, recibió terrible golpe.

Desesperado el infeliz, se ha lanzado á una vida de disipacion, de innumerables locuras, y ha llegado á ser un juguete de una intrigante y perversa criatura que le conducirá á una catastrofe.

Si la noble casa de Prémorin cae en el fango, caerá sobre vos la responsabilidad.

—¡Oh! ¡madre mia! madre mia!—pronunció la joven con desgarradora voz.

—¡Apresuraos, señora de Mérulle, apresuraos á gozar los dias embriagadores que os ha de procurar vuestro matrimonio; muy cortos serán, pues no tardara en venir la decepcion, os lo predigo. Entonces no habrá rayo que haga más cenizas de vuestro fatal amor. Entonces, desamparada, entregada á vuestros ramordimientos, os refugiareis en cualquier ignorado rincón para ocultar vuestra vergüenza.

La joven dejó escapar un grito de dolor; sus lágrimas, largo tiempo contenidas, inundaron sus ojos, y estallando los sollozos de su garganta, cayó de rodillas ante su madre gritando:

—¡Piedad, madre mia, piedad!

—Levantaos, señora—dijo secamente la inflexible marquesa.

—No, no; quiero estar arrodillada ante vos; ¡caridad, madre mia; perdon, perdon!...

—El cielo castiga con su maldicion á las criaturas ingratas.

—¡Pero yo os amo, madre mia; yo os adoro! ¡Perdonadme por Dios, perdonadme!

—¡Pero yo no os quiero ni os querré jamás! ¡Juraos sois ya para mí!—respondió la marquesa.

2008 Ministerio de Cultura



ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Domingo 22 despues de la Epifania. San Gaudencio, San Anastasio y San Vicente, Mártires. Sol: sale a las 7 1/2 y se pone a las 5 7/8.

CULTOS DEL DIA 22

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ildefonso, donde habrá misa mayor; por la tarde se cantarán solemnemente vísperas, despues preces y reserva. En la Catedral y parroquias habrá misa mayor con sermon. En la parroquia de San Roque continuará la novena de la Beata Maria Ana de Jesus y predicará el Sr. Barahona. En los ejercicios de por la tarde predicarán: En el Caballero de Gracia, D. José Oliver. En San Ginés, D. Ignacio Villián. En San Antonio del Prado, D. Vicente Rodríguez. Se reza de San Vicente. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó de la Práed en San Millán.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 20 en el Observatorio de Madrid fue de 35 grados; la mínima, de 17. El día de ayer que amaneció con nublada densa y fría, fue despejando desde las altas horas de la mañana, y ya por la tarde era templado y agradable. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 2 grados a las siete de la mañana, 7 a las doce del día y 6 a las tres de la tarde. El barómetro con tendencia a buen tiempo

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En el Asilo de las Penitelas, en la noche del 20, se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 46 hombres, 7 mujeres y un niño. Total, 54. En la misma noche se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo del Norte a 60 hombres, 11 mujeres y 2 niños.—Total, 73.

CASAS DE SOCORRO.

El día 20 se asistieron en las 43 esta capital 90 accidentes: 34 graves, 49 leves y 7 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 20 se dio sepultura en los cementerios de esta corte a 54 cadáveres y 2 fétos. De viruela, 2. De angina, 1.

AVISOS UTILES

NUNCA DEMASIADO TARDE Desde cerca de dos años padecía de una bronquitis de las más rebeldes. Por fin me he decidido a tomar vuestras pastillas y al cabo de tres semanas he sido completamente curado. Un millón de gracias. El vizconde de Stroveians, rue de Bruxelles, 12, Louvain. La caja plas: 1'80 contra envío de sellos dirigidos a Mr. Brachet, 61, rue Leyteire, Bordeaux. Pidanse las pastillas Brachet en las buenas farmacias. Madrid, farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la calle de Relatores, antes Príncipe, 13.

SEIS AÑOS DE DOLORES Hace ya seis años que padecía de continuos dolores e irritaciones y únicamente las Píldoras Suizas (1'50 pesetas caja) han obrado directamente con un satisfactorio resultado. Para el bien de la humanidad, púese Vd. publicar esta curación.—Narciso Pla.—A. M. Hertzog, farmacéutico, 28, rue Grammon, Paris. Depósito de las Píldoras Suizas en todas las farmacias. Se envían directamente por el fabricante enviando 1'50 pesetas por caja.

Nada puedo hacer, decir mucho. Escriba.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 21

Table with columns: ULTIMOS PIAJIOS, DEL 20, DEL 21. Rows include Duda perpét. al 4 1/2 interior, Duda id. id. exterior, Duda amortizable al 4 1/2, etc.

ESPECTÁCULOS PARA EL 22

TEATRO REAL.—8.—Funcion 82 de abono.—Tercer 1.º par.—Lohengrin. PRINCESA.—4 1/2.—O lo cura o cantidad.—Un cuarto desahogado. 8 1/2.—E. 71 de abono.—T. 2.º imp.—3.º serie.—El hijo de hierro y el hijo de carne.—Los dos sordos. COMEDIA.—4 1/2.—El sombrero de copa.—Viva España! 8 1/2.—T. 2.º.—Serie 4.º.—El sombrero de copa.—Viva España! ZARZUELA.—4.—La bruja. 8 1/2.—E. 411 de abono.—Tuzo 3.º imp.—Serie 4.º.—La Bruja. APOLO.—4 1/2.—Cuba libre.—Aguas azotadas. 8 1/2.—La vuelta al mundo. 8 1/2.—ARCADES.—4 1/2.—Historias y cuentos.—Niña rancha.—Canutillo. 8 1/2.—La boda de la Polonia.—Las plagas de Madrid.—La Chiclanera.—1.ºs domingos. PRICE.—4 1/2.—La Marsellesa. 8 1/2.—Los diamantes de la corona. NOVEDADES.—4.—La taberna. 8 1/2.—Santiago y a cilas.—La niña de la bola.—La Unión, almacén de calzado.—La canción de la Lola. LARA.—4 1/2.—T. 2.º imp.—Golondrina. Los martes de las de Gomez.—El toniente cura.—Meteoro en honor. 8 1/2.—T. 2.º par.—El toniente cura.—Mimi. Seguros de abono.—El conso. ESPAÑA.—4 1/2.—Los tres cocheros.—Los inútiles.—Las crías.—8 1/2.—Los inútiles.—Luznagas.—Los trancachadores.—Los inútiles. MARTIN.—4 1/2.—La cabalá de Ton.—Baile. 8 1/2.—Que ustedes lo pasei.—Baile.—La cruz de Beneficencia.—Baile.—Razones de familia.—Baile.—La Macarena.—Baile. MARAVILLAS.—4 1/2.—Tejido de amor o la vida de un jugador.—Pancillo los del santo! 8 1/2.—El valle del terror.—o el huérfano y el asesino.—Pancillo los del santo. METEMPSYCHOSIS.—Gran acontecimiento científico.—Sesiones de tres de la tarde a doce de la noche Carrera de San Jerónimo, 4, entre-suelo. TEATRO GUIGNOL.—(Com. opción Jerónimo, 4).—Grandes funciones los los días desde las cinco de la tarde. Los jueves se celebrarán rifas en obsequio de los infantes espectadores.

ESTADO.—Discursos de los Embajadores de Austria-Hungría y de la Gran Bretaña; y contestaciones de S. M. la reina regente del reino al recibirlos en audiencia solemne. GUERRA.—Real decreto autorizando al director general del cuerpo de Estado Mayor para adquirir por gestión directa un objetivo y una máquina para imprimir en retención. FOMENTO.—Reales decretos admitiendo a D. Manuel H. Carrá la adquisición del cargo de consejero de Instrucción pública y nombrando en la vacante a D. Faustino Garagarza. ULTRAMAR.—Real orden aprobando el reglamento para la ejecución de la ley de policía de ferro carriles en la isla de Puerto Rico. —Reglamento a que se refiere la feal orden anterior.

La AGENCIA FERRA que transmite y organiza los telegramas DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 21. BOLSAS.—Fondos franceses: 3 por 100, 81 40; 4 1/2 por 100, 107 95 0 0.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67 20 0 0.—Obligaciones de Cuba, 48 50 0 0.—Compañías de ferrocarril, 102 1/2. Última hora: 4 por 100 exterior, español, 67 1/2. Londres, 21. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66 7/8. Port-Said, 20. Hoy ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica, San Ignacio de Loyola. Colombo, 20. Hoy ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica, San Ignacio de Loyola. Suez, 21. Hoy ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica, San Ignacio de Loyola.

Paris, 21. Aquel se considera terminado el incidente relativo al consulado de Florencia. El Sr. Tosini será separado de su cargo, a fin de que no pueda tener más relaciones con el cónsul francés y el asunto de la sucesión del súbdito tunecino Hussein de resolver según las cláusulas del convenio Italo-tunecino de 1886, que nunca ha dejado de reconocer Francia, puesto que el tratado del Baro reconoce todos los convenios y tratados internacionales anteriores al mismo. Se es cierto, como ha supuesto un periódico italiano, que el cónsul francés en Florencia sea objeto de ninguna amonestación. Paris, 21. Un despacho de Viena desmiente la noticia dada hoy por el Times de que el cónsul de Austria en Sofía haya sido llamado por su gobierno. En los centros oficiales se dice que es probable que se ausente en uso de licencia, pero que esto hecho carece de significación política. Havre, 21. Esta mañana ha estallado un voraz incendio en los talleres que tiene aquí la sociedad llamada de Forges de la Méditerranée. El taller de máquinas y herramientas quedó completamente destruido. Las pérdidas son considerables, pero todo estaba asegurado. Paris, 21. El Sr. Fernando Lesseps ha dirigido una carta a los accionistas del canal de Panamá, rogándoles que dirijan exposiciones a las Cámaras pidiendo a estas que concedan autorización a fin de que la compañía pueda emitir obligaciones con premios. Declara que el canal de Panamá se terminará, como se acabó el de Suez. Berlin, 21. El emperador de Alemania ha recibido solemnemente, a las tres y cuarenta y cinco de la tarde, al conde de Bonmar, en su nueva calidad de embajador de España en esta corte. Roma, 21. Un despacho de Madrid que publica un periódico de esta capital, pretende que la sentencia arbitral de España en la cuestión entre Italia y Colombia es favorable a los súbditos italianos perjudicados durante la revolución de aquella república. En el Ateneo continuó sus tareas la sección de ciencias históricas, prosiguiendo el Sr. Min. guiz su interrumpido discurso contra la Memoria «Política de Carlos III. Le contestó el Sr. Lopez (D. Daniel). Ambos oradores fueron muy aplaudidos. Según telegrama de ayer tarde, anteañoche ha fallecido el señor arzobispo de Santiago. La junta directiva del Círculo Reformista invitará hoy a todos los socios del mismo, para que concurren mañana a la recepción de Palacio.

Según dicen de Roma, se trata de publicar un voluminoso libro con todas las felicitaciones dirigidas a Leon XIII en estos últimos días, la descripción de todas las joyas y la lista de los donativos que se le han hecho en metálico. Los funerales de la duquesa vinda de Vivona se han verificado en N.º poles con gran solemnidad. Presidían el duelo el marqués de Casafuerte y el conde de Caltabellota, a quienes acompañaban todos los miembros de las aristocracias napolitana y extranjera. El ex rey Francisco II de las Dos Sicilias envió a los hijos de la difunta una expresiva carta de pésame. El conde de la Tour en Voivre, gentilhombre de cámara del rey, visitó a la marquesa de Casafuerte para manifestarle la participación que S. M. tomaba en su profunda pena. La señora doña Patrocinio de Biedma ha remitido al Sr. Varas, alcalde de Sevilla, datos auténticos que prueban que el ilustre poeta Fernando y Gonzalez fue bautizado en la parroquia del Sagrario de aquella ciudad el día 8 de diciembre de 1821, *hijo del hino de Riego*, y que nació en la calle de Vizcainos, frente a un café que se llamaba *Del Romano*.

Nuestros compatriotas los Sres. Bilbao, Silveira, Benlure, Garcia Espinosa, Pando y algunos otros artistas españoles que forman la colonia de pintores este invierno en Tángier, han sido invitados a una gran exhibición por un gran personaje del imperio marroquí, gran valido del emperador de aquella nación. La comisión de diputados nombrada para concurrir a la recepción de Palacio, el lunes, la componen los Sres. Martos (presidente), Sanchez Arjona, Bargas, Ballester, Teherga, Calvo Muñoz, Fernandez Blanco, Albacete, Lopo, Anton Ramirez, Eshell, Garcia Iñiguez, Fernandez Daza, Pando, Cuartero, Silveira (D. Agustín), Sarga, Fabra y Floreta, Moren, Sallent y Miranda. El martes último se abrió a la explotación la segunda línea telefónica entre París y Bruselas. El número de locutorios en las Bolsas de ambas capitales ha sido duplicado. En Tarragona ha vuelto a aparecer con bastante intensidad la epidemia difterica, siendo grande el número de niños atacados de dicha enfermedad, sobre todo en la parte baja de la ciudad ó puerto. La prensa gallega dice que a fines del corriente mes regresará a la Coruña el

Acusado Sr. Silveira de haber estado a pesar de ser administrador del Sr. Salmerón. El Sr. SILVEIRA rectifica diciendo que así se ha hecho algo de lo indicado habrá sido sin su conocimiento. (Humores). El Sr. GONZALEZ dice que tiene apuntado en una cartilla el nombre de un juez y la fecha de su nombramiento; pero que por respeto a la carrera judicial, en que ya ha ingresado, no lo publicará. (Sensación. Muestras de aprobación en la mayoría.) También manifiesta que si tan mal le parece la puerta del cuarto para ingresar en la carrera, no debió usarla tanto siendo ministro. (Aprobación). El Sr. SILVEIRA insiste en que ese nombramiento no lo hizo a sabiendas. (Humores). El Sr. CANALEJAS rectifica brevemente. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA manifiesta grande estrañeza por las censuras que a su personalidad ha dirigido el Sr. Silveira con motivo de la discusión del Mensaje, y se muestra sentido del giro que se da al debate, porque no resulta prestigio para el sistema parlamentario, ni utilidad para los negocios públicos. Opina que no debe tomar la ofensiva y devolver cargo al Sr. Silveira, pero le invita a un estudio comparativo de la gestión de ambos como ministros de Gracia y Justicia. Lee datos estadísticos del movimiento del personal de su ministerio, el presente y en la época de los conservadores. Terminado el notabilísimo discurso del señor ministro de Gracia y Justicia, se levanta la sesión a las siete.

No es oficial, ni ha sido confirmado el telegrama de que los periódicos de la mañana se hacen eco, suponiendo que en el pueblo de Alfonso XII (isla de Cuba) ha entrado una cuadrilla de ladrones y se secuestrado una persona. Ese telegrama tampoco ha pasado por España: se dice que viene de Cayo-Hueso y se cree originado por alarmas y exageraciones. El Sr. Silveira (D. L.) ha presentado al Senado una enmienda a los arts. 88 y 89 del proyecto del jurado, según la cual se hará constar en el acta si el acuerdo se tomó por mayoría ó por unanimidad; y en el primer caso, el número de votos pró y en contra, pudiendo salvar su voto aquel ó aquellos jurados que hubiesen disuelto de la mayoría, insertando en el acta su contestación a las preguntas en que hubiesen disuelto de sus compañeros; pero en el segundo caso que lea el presidente no se insertarán los votos reservados, ni se se tomó por unanimidad ó mayoría. Además se autorizó al jurado que hubiese consignado su voto reservado en la forma dicha a revelar como estime oportuno, sin incurrir en ninguna responsabilidad. Por enfermedad del primer introductor de embajadores Sr. Zareo del Valle, ha hecho sus veces en la recepción de los embajadores de Austria y de Inglaterra el conde de San Rafael de Luján y las del segundo introductor el Sr. D. Luis Silva, jefe de la sección de personal del ministerio de Estado.

El Sr. Martos no había redactado ayer tarde el incidente surgido anteaayer en el Congreso. Así que lo redacta se publicará sin dar cuenta al Congreso, porque su presidente tiene para ello toda la autoridad de la Cámara unánime. El Sr. Romero Robledo consumirá el tercer turno contra el Mensaje, seguramente el martes. El Cuerpo Colegiado de Caballeros Hijos dalgos de la Nobleza de Madrid, celebra el día 24 del actual, a las diez y media de la mañana, en la real iglesia de Monserrat de esta corte, la función que anualmente dedica a su patrono San Ildefonso, con misa solemne, en la que será orador el Sr. D. Ramon Sarmiento. El director de Administración local, señor Pacheco, restablecido casi por completo de su dolencia, ha despachado ayer en su casa los asuntos urgentes de su departamento. El Sr. Alonso Martínez ha declarado en la sesión del Congreso de ayer, que de las quinientas traslaciones que próximamente ha hecho de funcionarios de la administración de justicia, cuatrocientas quince lo han sido a petición de los interesados; y que en menos tiempo de gobierno se decretaron por su antecesor en el gobierno conservador doble número de traslaciones, sin contar con la voluntad de los interesados. Ayer se ha recibido en el Congreso el proyecto de reorganización del personal de Hacienda, el cual ha pasado a la comisión que entiende en el de empleados en aquella Cámara.

El Sr. Silveira rectificó. Niega que el partido conservador estuviera divorciado de la opinión antes de la muerte de D. Alfonso XII, afirmando que si su partido perdió unas elecciones municipales en Madrid, el partido liberal las ha perdido también municipales y de diputados a Cortes. El Sr. Martos ocupa la presidencia. Insiste en que cuando el poder judicial influye en la política, están expuestas a grandes peligros el régimen constitucional y todos los organismos del Estado. La ley orgánica de los tribunales que rige ha venido a hacer notorios esos peligros; estrañándose de que el Sr. Alonso Martínez, hombre tan práctico en materias jurídicas y tan conocedor de los elementos que deben constituir el poder judicial, haya realizado aquella reforma. Dice que el juez que entendió en los sucesos de la Universidad, si no era secretario del Ayuntamiento de Lillo, lo era del de Villacañas, y esto demuestra lo mismo que quiso probar el otro día, que su nombramiento se debía al favor. Indica que ninguna ley ni utilidad impiden que el ministro de Gracia y Justicia pueda conferenciar con un juez que instruya causa que le interese a la opinión pública. Ocupándose del procesamiento del coronel Oliver, asegura que más bien lo inició un fin político que la perpetración de delito alguno, porque ni hubo allanamiento de morada ni otra cosa que el cumplimiento de las órdenes superiores. El salón se ha llenado, y hay grande expectación en la Cámara. Censura que el Sr. Gonzalez (D. Alfonso) afirmara que el, siendo ministro de Gracia y Justicia, daría, no un ascenso, sino dos, al que dictara sentencias contra la voluntad, ó poniéndose en frente de los gobiernos; porque si bien este pensamiento lo aconseja el buen deseo y el patriotismo, el del Sr. Gonzalez puede originar en la práctica el desprestigio del poder judicial, porque si se supedita a la política, y se quebrantan las relaciones entre todos los poderes del Estado, perjudicándose las libertades públicas. El Sr. GONZALEZ sostiene que el defensor de los tribunales cree que los jueces no deben conferenciar con los ministros, porque para escuchar los deberes judiciales está el ministerio fiscal. También afirma que con la misma lógica que se ha supuesto que aquel juez fué ascendido para premiarle, se puede asegurar que el partido conservador premió a varios funcionarios de la judicatura y de la magistratura, y dice que puede probarlo con varios números de la Gaceta que muestra en la mano. (Humores).

Recuerda el caso de un juez que por no prestar a las competencias ministeriales sufrió cuatro traslados a cuatro extremos de la península, así como también el ingreso en la carrera judicial por delante de 140. opositores aprobados a uno que había sido reprobado. (Sensación.)

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes: Barcelona, 21. 4 por 100 interior, 66-15. 4 por 100 exterior, 67-97. Idem, 67-95 fin mes. Paris, 21. 4 por 100 español, 67-28. Londres, 21. 4 por 100 exterior, 67-66. Berlin, 21. 4 por 100 exterior, 66 3/4.

En Tarragona ha vuelto a aparecer con bastante intensidad la epidemia difterica, siendo grande el número de niños atacados de dicha enfermedad, sobre todo en la parte baja de la ciudad ó puerto. La prensa gallega dice que a fines del corriente mes regresará a la Coruña el

capitán general del distrito, Sr. Sanchez Bregua. En San Sebastián se prepara una fiesta de Caridad a beneficio de las familias de los naufragos de este invierno en la costa Cantábrica. Los proyectos de ley que el ministro de Hacienda presentará a las Cortes dentro de ocho ó diez días, son: uno sobre petróleo, favoreciendo los intereses oliveros y de acuerdo con los refinadores; otro sobre fidejatos, y otro rectificando la contribución de los consumos favoreciendo a los pueblos. A estos proyectos acompaña la compensación necesaria para que sufran alteraciones el presupuesto. Anoche se comentaban los incidentes de los debates habidos en el Congreso a propósito del dictamen de contestación al discurso de la Corona, y convenían los ministeriales en que todas las jornadas ocurridas hasta el presente se habían liquidado con gran beneficio, para la política del partido liberal-dinástico. Este comentario, a más de sufrir poca contradicción, se alegaba como un argumento de confianza para el mismo partido liberal, que no tiene realmente entre adversarios, hoy por hoy, ningún grave riesgo que afrontar. Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Pinar del Río, de primera clase, en la isla de Cuba, por concurso y como propuesto en el primer lugar de la terna, D. Juan Jimenez Bersabe. Según datos estadísticos que acaban de publicarse, los papas que han celebrado sus bodas de oro, son: Juan XII, Gregorio XII, Inocencio X, Clemente X, Inocencio XII, Benedicto XIII, Clemente XII, Benedicto XIV, Pio VII, Gregorio XVI, Pio IX y el actual pontífice Leon XIII. Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular: Burgos, 21 (5:15 t.). Acabamos de llegar a esta ciudad. En varios pueblos echaron las campanas a vuelo. En Vitoria nos ha dejado su obispo venerable. Hanse dado vivas a la religión, a la España católica, a la peregrinación, al Pontífice-rey, etc. La marcha de San Ignacio al admirablemente cantada y tocada, ha producido un gran entusiasmo en Vitoria, que ha hecho... (dable y a la romería ovación inolvidable).—Abidense. El señor ministro de estado ha tenido la atención, que le agradeceremos, de enviarnos un ejemplar del Libro Encarnado, cuyo índice ya hemos dado a conocer a nuestros lectores. El Boletín eclesiástico de Madrid-Alcalá publica la siguiente circular: Con objeto de que en la ordenación general de bagos del ministerio de Gracia y Justicia puedan rendirse oportunamente las cuentas de culto y clero de esta diócesis, se recuerda a todos y a cada uno de los párrocos del presupuesto eclesiástico, así como a los administradores de las fábricas, la obligación de presentarse al cobro de sus respectivas asignaciones dentro del mes en el cual se anuncia el pago de las mismas, ó en el mes siguiente en el caso de tener alguna dificultad para efectuarlo en el mismo mes, pues de otra manera procedería reintegrar al Estado las cantidades de aquellos que por su morosidad no hubiesen acudido a recibirlas. En el populoso barrio de Triana (Sevilla) se están presentando numerosos casos de fiebres perniciosas y palúdicas a consecuencia del estancamiento de aguas en la pasada inundación. La creación de las cartillas para los sirvientes ha producido en Alicante algo parecido a una huelga entre los individuos del ramo, que se resisten a proveerse de aquellos documentos. La huelga, sin embargo, reviste formas muy pacíficas; pero no por eso deja de causar disgustos y trastornos en las casas. En pocos días pasan de trescientas las criadas que han marchado a sus pueblos, dejando a sus amos en el apuro de tener que servirse a sí mismos. Con este motivo han ocurrido algunas escenas verdaderamente cómicas. Escriben de Alicante que el paludismo sigue causando grandes estragos entre los moradores de la huerta y campos próximos, cuya situación es en extremo triste y aflictiva por este motivo. Telegrafian de Roma que D. Jaime de Borbon ha visitado detenidamente la exposición vaticana y examinado con gran minuciosidad las instalaciones que se constituyen. Los elementos reaccionarios del Vaticano no se dan punto de reposo para conseguir que el Papa reciba solemnemente al hijo de D. Carlos. A pesar de esto, Su Santidad, que desea mantener y estrechar sus amistosas relaciones con España, recibirá a D. Jaime como si fuese un simple particular, sin honores públicos de ninguna clase. Ayer a las siete de la mañana próximamente, se han reunido en la plaza Mayor delante de las Casas Consistoriales, cerca de 900 obreros en demanda de trabajo. De ellos han sido colocados inmediatamente 600. Ciento han sido enviados a provincias, un número igual a las carreteras que afluyen a esta corte y 400 destinados a las obras de interés general, retirándose el resto tranquilamente. Dice el Boletín Eclesiástico de Madrid: «Debiendo publicarse la Santa Bula correspondiente a 1888, según lo dispuesto por nuestro reverendísimo prelado, el próximo día 29, Dominica de Septuagesima, se suplica a los señores curas, que no hayan recogido todavía las Bulas y Sumarios de sus parroquias respectivas, lo hagan antes del día mencionado, devolviéndolo a la vez las que tengan sobrantes de 1887, y liquidando sus cuentas en la oficina establecida al efecto en la secretaría de cámara del obispado.» Del corresponsal particular de La Iberia: Londres, 21 (9:10 m.).—Ayer se suicidó en Palmouth el almirante Northcote. Para conseguir su propósito se introdujo en el centro y en el estómago una barra de hierro enroscada al fuego, y como no lo lograra al primer intento, repitió la operación varias veces hasta quedar muerto. Se cree que atentó contra su vida de una manera tan horrible en un acceso de locura.—N.º

El martes último se abrió a la explotación la segunda línea telefónica entre París y Bruselas. El número de locutorios en las Bolsas de ambas capitales ha sido duplicado. En Tarragona ha vuelto a aparecer con bastante intensidad la epidemia difterica, siendo grande el número de niños atacados de dicha enfermedad, sobre todo en la parte baja de la ciudad ó puerto. La prensa gallega dice que a fines del corriente mes regresará a la Coruña el

capitán general del distrito, Sr. Sanchez Bregua. En San Sebastián se prepara una fiesta de Caridad a beneficio de las familias de los naufragos de este invierno en la costa Cantábrica. Los proyectos de ley que el ministro de Hacienda presentará a las Cortes dentro de ocho ó diez días, son: uno sobre petróleo, favoreciendo los intereses oliveros y de acuerdo con los refinadores; otro sobre fidejatos, y otro rectificando la contribución de los consumos favoreciendo a los pueblos. A estos proyectos acompaña la compensación necesaria para que sufran alteraciones el presupuesto. Anoche se comentaban los incidentes de los debates habidos en el Congreso a propósito del dictamen de contestación al discurso de la Corona, y convenían los ministeriales en que todas las jornadas ocurridas hasta el presente se habían liquidado con gran beneficio, para la política del partido liberal-dinástico. Este comentario, a más de sufrir poca contradicción, se alegaba como un argumento de confianza para el mismo partido liberal, que no tiene realmente entre adversarios, hoy por hoy, ningún grave riesgo que afrontar. Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Pinar del Río, de primera clase, en la isla de Cuba, por concurso y como propuesto en el primer lugar de la terna, D. Juan Jimenez Bersabe. Según datos estadísticos que acaban de publicarse, los papas que han celebrado sus bodas de oro, son: Juan XII, Gregorio XII, Inocencio X, Clemente X, Inocencio XII, Benedicto XIII, Clemente XII, Benedicto XIV, Pio VII, Gregorio XVI, Pio IX y el actual pontífice Leon XIII. Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular: Burgos, 21 (5:15 t.). Acabamos de llegar a esta ciudad. En varios pueblos echaron las campanas a vuelo. En Vitoria nos ha dejado su obispo venerable. Hanse dado vivas a la religión, a la España católica, a la peregrinación, al Pontífice-rey, etc. La marcha de San Ignacio al admirablemente cantada y tocada, ha producido un gran entusiasmo en Vitoria, que ha hecho... (dable y a la romería ovación inolvidable).—Abidense. El señor ministro de estado ha tenido la atención, que le agradeceremos, de enviarnos un ejemplar del Libro Encarnado, cuyo índice ya hemos dado a conocer a nuestros lectores. El Boletín eclesiástico de Madrid-Alcalá publica la siguiente circular: Con objeto de que en la ordenación general de bagos del ministerio de Gracia y Justicia puedan rendirse oportunamente las cuentas de culto y clero de esta diócesis, se recuerda a todos y a cada uno de los párrocos del presupuesto eclesiástico, así como a los administradores de las fábricas, la obligación de presentarse al cobro de sus respectivas asignaciones dentro del mes en el cual se anuncia el pago de las mismas, ó en el mes siguiente en el caso de tener alguna dificultad para efectuarlo en el mismo mes, pues de otra manera procedería reintegrar al Estado las cantidades de aquellos que por su morosidad no hubiesen acudido a recibirlas. En el populoso barrio de Triana (Sevilla) se están presentando numerosos casos de fiebres perniciosas y palúdicas a consecuencia del estancamiento de aguas en la pasada inundación. La creación de las cartillas para los sirvientes ha producido en Alicante algo parecido a una huelga entre los individuos del ramo, que se resisten a proveerse de aquellos documentos. La huelga, sin embargo, reviste formas muy pacíficas; pero no por eso deja de causar disgustos y trastornos en las casas. En pocos días pasan de trescientas las criadas que han marchado a sus pueblos, dejando a sus amos en el apuro de tener que servirse a sí mismos. Con este motivo han ocurrido algunas escenas verdaderamente cómicas. Escriben de Alicante que el paludismo sigue causando grandes estragos entre los moradores de la huerta y campos próximos, cuya situación es en extremo triste y aflictiva por este motivo. Telegrafian de Roma que D. Jaime de Borbon ha visitado detenidamente la exposición vaticana y examinado con gran minuciosidad las instalaciones que se constituyen. Los elementos reaccionarios del Vaticano no se dan punto de reposo para conseguir que el Papa reciba solemnemente al hijo de D. Carlos. A pesar de esto, Su Santidad, que desea mantener y estrechar sus amistosas relaciones con España, recibirá a D. Jaime como si fuese un simple particular, sin honores públicos de ninguna clase. Ayer a las siete de la mañana próximamente, se han reunido en la plaza Mayor delante de las Casas Consistoriales, cerca de 900 obreros en demanda de trabajo. De ellos han sido colocados inmediatamente 600. Ciento han sido enviados a provincias, un número igual a las carreteras que afluyen a esta corte y 400 destinados a las obras de interés general, retirándose el resto tranquilamente. Dice el Boletín Eclesiástico de Madrid: «Debiendo publicarse la Santa Bula correspondiente a 1888, según lo dispuesto por nuestro reverendísimo prelado, el próximo día 29, Dominica de Septuagesima, se suplica a los señores curas, que no hayan recogido todavía las Bulas y Sumarios de sus parroquias respectivas, lo hagan antes del día mencionado, devolviéndolo a la vez las que tengan sobrantes de 1887, y liquidando sus cuentas en la oficina establecida al efecto en la secretaría de cámara del obispado.» Del corresponsal particular de La Iberia: Londres, 21 (9:10 m.).—Ayer se suicidó en Palmouth el almirante Northcote. Para conseguir su propósito se introdujo en el centro y en el estómago una barra de hierro enroscada al fuego, y como no lo lograra al primer intento, repitió la operación varias veces hasta quedar muerto. Se cree que atentó contra su vida de una manera tan horrible en un acceso de locura.—N.º

Cito ejemplos para probar que teniendo el jurado un conocimiento verdadero del hecho puede no tener conciencia de lo hecho. Afirmo que el sentido común no basta para deducir códigos y sentencias, ni hacer declaraciones de criminalidad, y que el jurado era la entidad jurídica a la administración de justicia. No conato, dijo, mejor más fácil que esa que se llama conciencia y convicción moral. No procedo declarar que el hecho ha acontecido, sino que está probado. (El Sr. Letamendi pidió la palabra.) La inteligencia tiene criterio para demostrar las verdades filosóficas y la lógica sirve para probar los hechos. Considero al juicio oral y público como antitético al jurado. Condono la prueba tasada y se manifestó un partidario de la crítica racional. Se suspendió el debate, quedando el señor Silveira en el uso de la palabra para el martes. Se levantó la sesión a las seis y cinco minutos. Se espera con verdadero interés el discurso que el martes pronunciará en el Senado el Sr. Romero Giron, el más ardiente defensor del jurado en la alta Cámara. Ha sido nombrado socio honorario de la Asociación de Abogados de Lisboa el señor Maluquer y Salvador, colaborador en España de la revista portuguesa Mundo legal e judiciario. Parece que los indultos de pena de muerte concedidos con motivo del santo de S. M. el rey, son: uno de la Audiencia de Valencia y otro de la de Valladolid. Han presentado sus respetos a S. M. la reina regente los duques de la Victoria, la marquesa de Santa Genoveva, los condes de Vilana y el general Chinchilla. La comisión del Senado sobre el proyecto de ley incluyendo en el plan de ferro-carriles de Cuba el de Pinar del Río al puerto de los Arroyos se ha reunido ayer tarde, emitiendo dictamen conforme en todo con el proyecto aprobado por el Congreso. Ni los juzgados de instrucción, ni el de guardia, han tenido que intervenir ayer en ningún suceso que merezca referirse. En la calle de Jardines fué detenida ayer una jóven, que emprendió a mordiscos con una pareja del cuerpo de seguridad, que la recomendaba no produjese escándalo. No estaba bórroba. En las calles de las Minas, Meson de Paredes, M.º de Rio Baja, Jardines y Embajadores, hubo hoy riñas y escándalos de escasa importancia. En el colegio de San Ildefonso se hacen grandes preparativos para celebrar el día del santo patron del establecimiento con gran solemnidad y aparato. Predicará el P. Pompilio Diaz y oficiará la orquesta del Sr. Arche. El comisario del establecimiento, señor Muniesa, acompañado de algunos concejales, presidirá la fiesta. CONGRESO.— Sesión del día 21. Se abre a las tres menos cuarto, presidida por el Sr. Capdepon. Como ayer, las tribunas se ven completamente ocupadas, y en las primeras filas bastantes damas. Se lee una proposición de incompetibilidad entre el cargo de diputado y cualquiera otro atribuido que no sea el de ministro de la Corona. El Sr. ANSALDO, teniendo en cuenta que en el Senado hay presentada otra de indole igual, se limita a decir varias modificaciones en el reglamento del Congreso. El Sr. PEDREGAL impugna algunas de las modificaciones de la proposición. Jurura su cargo de diputado el Sr. Rozpide. Se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes de la comisión de peticiones. El Sr. PERALTA impugna el dictamen sobre un ferro-carril económico de Oviedo a Infiesto y Cangas de Onis. El Sr. PEDREGAL lo defiende como importantísimo para aquella provincia y porque merece protección la sociedad asturiana iniciadora de una red general de ferro-carriles económicos. El Sr. SUAREZ INCLAN defiende una enmienda al art. 1.º del mismo proyecto de ferro-carril, opina que debe esperarse a que el ministro de Fomento concluya un proyecto de red general que tiene en estudio. El vizconde de CAMPO CASTAÑE, impugnando la enmienda, dice que están reunidas las cantidades necesarias y que pronto puede ser una realidad, un proyecto que no impone sacrificio alguno al Estado. Se desecha la enmienda y se suspende este debate. Se da conocimiento de los diputados que componen la comisión que irá a Palacio pasado mañana para felicitar a S. M. por el santo del rey. Continúa el debate sobre el Mensaje. El Sr. SILVEIRA rectificó. Niega que el partido conservador estuviera divorciado de la opinión antes de la muerte de D. Alfonso XII, afirmando que si su partido perdió unas elecciones municipales en Madrid, el partido liberal las ha perdido también municipales y de diputados a Cortes. El Sr. Martos ocupa la presidencia. Insiste en que cuando el poder judicial influye en la política, están expuestas a grandes peligros el régimen constitucional y todos los organismos del Estado. La ley orgánica de los tribunales que rige ha venido a hacer notorios esos peligros; estrañándose de que el Sr. Alonso Martínez, hombre tan práctico en materias jurídicas y tan conocedor de los elementos que deben constituir el poder judicial, haya realizado aquella reforma. Dice que el juez que entendió en los sucesos de la Universidad, si no era secretario del Ayuntamiento de Lillo, lo era del de Villacañas, y esto demuestra lo mismo que quiso probar el otro día, que su nombramiento se debía al favor. Indica que ninguna ley ni utilidad impiden que el ministro de Gracia y Justicia pueda conferenciar con un juez que instruya causa que le interese a la opinión pública. Ocupándose del procesamiento del coronel Oliver, asegura que más bien lo inició un fin político que la perpetración de delito alguno, porque ni hubo allanamiento de morada ni otra cosa que el cumplimiento de las órdenes superiores. El salón se ha llenado, y hay grande expectación en la Cámara. Censura que el Sr. Gonzalez (D. Alfonso) afirmara que el, siendo ministro de Gracia y Justicia, daría, no un ascenso, sino dos, al que dictara sentencias contra la voluntad, ó poniéndose en frente de los gobiernos; porque si bien este pensamiento lo aconseja el buen deseo y el patriotismo, el del Sr. Gonzalez puede originar en la práctica el desprestigio del poder judicial, porque si se supedita a la política, y se quebrantan las relaciones entre todos los poderes del Estado, perjudicándose las libertades públicas. El Sr. GONZALEZ sostiene que el defensor de los tribunales cree que los jueces no deben conferenciar con los ministros, porque para escuchar los deberes judiciales está el ministerio fiscal. También afirma que con la misma lógica que se ha supuesto que aquel juez fué ascendido para premiarle, se puede asegurar que el partido conservador premió a varios funcionarios de la judicatura y de la magistratura, y dice que puede probarlo con varios números de la Gaceta que muestra en la mano. (Humores).

LAS RAZONES PORQUE

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de Hígado de Bacalao con HIPOFOSFITOS de CAL y de SOSA

Ha sido universalmente aceptada por la Facultad Médica, y unánimemente proclamada como la preparación más RACIONAL, PERFECTA Y EFICAZ que hasta hoy se ha presentado para la curación de la

TÍSIS INCIPIENTE, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS, CATARROS, AFECIONES DEL PECHO Y GARGANTA.

En su composición, que no es secreta, solo entran sustancias puras Su apariencia y sabor agradable facilita su administración. Siendo de fácil digestión los estómagos más débiles la soportan. Su acción terapéutica se manifiesta en proporción tres veces mayor que con el Aceite de hígado de bacalao simple al que en todos respectos es— INFINITAMENTE SUPERIOR, Y FINALMENTE

La doble acción del Aceite y la Glicerina la adición de los Hipofosfitos, científicamente proporcionados, sus Poderosas Propiedades Reconstituyentes y Nutritivas, Se evidencian de un modo rápido y admirable en los casos de

LINFATISMO, ESCROFULISMO Y RAQUITISMO EN LOS NIÑOS, ANEMIA, CLOROSIS Y DEBILIDAD GENERAL.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUA DE CARMELITAS BOYER contra la Apoplejia, el Cólera, Mareo, Flatos, Desmayos, Indigestiones y vómitos

Exigase la Firma de: Boyer SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y BOTICAS.

XII ANIVERSARIO. LA EXCMA. SEÑORA D.ª MARIA DEL PILAR POLO

A. VALLEJO Primera casa en sillerías Luis XVI y Enrique II, gabinetes María Antonieta, confianza y Pompadour, muebles y colgaduras de todas clases.

Primer aniversario El señor DON JOSE OCHOA y Galiano, falleció el día 22 de enero de 1887

OTERO se ha trasladado Alcalá, 19 (Hay ascensor) RETRATOS Especialidad en ampliaciones. Envíos a provincias—TELÉFONO 606.

CHOCOLATERIA Se traspaasa ó subarrienda una de las más acreditadas de esta corte, en sitio muy céntrico, por tener que ausentarse su dueño.

LOS QUE TENGAN TOS tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce.

COFRES FUERTES, todo hierro, de Pierre HAFNER Primera medalla de oro en la Exposición Universal de 1878

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK EFICACES CONTRA LAS Anginas, Crup, Ronquera, Fétidez del aliento e inflamaciones de la garganta.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

VENTA EN CONCURSO PÚBLICO de dos solares en el barrio del Pacifico, uno de 73384 pies cuadrados (3775 metros).

EL RIO DE LA PLATA

JACOMETREZO, 19 y 21, esquina á la de CHINCHILLA. Grandiosas rebajas en los precios. Paño Lyon 4-50, etc.

JARABE DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA De gran éxito en los catarrros del PECHO, ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarrros de la vejiga.

DOÑA SOFIA O'RYAN DE O'RYAN ha fallecido á las 12 de hoy 21 del corriente. Su esposa, hijos, madre, hermanos y hermanas políticas; participan tan triste suceso á sus amigos.

NOVENO ANIVERSARIO. DOÑA FRANCISCA SANCHEZ MEDEL VIUDA DE PARRELLA falleció el día 22 de enero de 1879.

XIX ANIVERSARIO Todas las misas que se celebran mañana 22 del corriente en la Iglesia parroquial de San Luis por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

DON EDUARDO DE UGARTE Y JAUSORO que falleció en igual día del año 1869. Su tío y las políticas ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

D.ª ESCOLASTICA DE CESPEDES Y DE CESPEDES falleció el 22 de enero de 1871. Todas las misas que el día 22 se celebren en las parroquias de San Sebastián y San Lorenzo, oratorio del Olivar y el 22 y 23 en las misas de San Plácido, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

DR. GARRIDO.

Hemos visto con satisfacción que las modificaciones de esta consulta han tenido la mejor acogida entre nuestros numerosos partidarios. Era lo natural, porque para todos aquellos enfermos que por gusto ó por necesidad les placen las cosas baratas, recurran los microcos y sábdos de 3 á 5 á la calle de la Madera, núm. 22, y se curan perfectísimamente, pagando solo el importe insignificante de los medicamentos, ó si están en provincias nos escriben con la historia de la enfermedad, manifestando que solo desean pagar los medicamentos y se les sirve con el mayor gusto.

Allá va el nombre y precios de algunos para que sirva de norma: Bolos digestivos, mejor que cuantos se venden de su clase para todas las enfermedades del estómago, sean ó no dolorosas, 12 rs.—El alivio de los niños, superior para todas sus dolencias, 4 rs.—Citrato de magnesia granular efervescente, para corregir los flatos y dificultades de hacer la digestión, 4 rs.—Jarabe de alta, brea, higos chumbos, granada, etc., desde 2 rs.—Esencia de zarzaparrilla, 2 rs.—El vide, para el dolor de muelas y todos los demás fuertes de cabeza, 4 rs.—Inyección ó cápsulas antienfemáticas, 4 rs.—Fosfato de hierro soluble, 4 rs.—Aceite de hígado de bacalao ferruginoso, 4 rs. frasco media libra; y simple, 4 rs. frasco de 4 libras.—Emulsión de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal y de sosa (superior á todas las conocidas), 4 rs.—Pildoras ferruginosas, 2 rs.; idem purgantes, 4 rs.—Vino ó jarabe de quina, inmejorables, 4 rs.; ferruginosos, 6 rs.—Licor de brea, inmejorable, 3 rs.—Agua de Looches (artificial), 2 reales frasco elegantísimo.—Limonada purgante, 2 y 4 reales media y una libra.—Pomadas para los ojos, herpes, hemorroides ó pezones de los pechos, 2 rs.—Vino peptonado, 10 reales; con diáslasa y pepsina, 8 rs.—Jarabe de hipofosfito de cal ó de sosa, 8 rs.; de clorhidro-fosfato de cal, 4 rs.; de quebracho, 10 rs.; de rabano yodado, 4 rs.; de hipofosfito de hierro, 6 rs.—Bálsamo antreumático, 10 rs.—Rob depurativo, 8 rs.—La brisa, para evitar el mareo á los que viajan por mar, 20 rs.—Brillantina higiénica para la barba, 4 rs.—Depilatorio para hacer caer el vello á las señoritas, 6 rs.—Quina pura (pildoras), 8 rs. caja.—Polvos cicatrizantes para esterminar toda ulceración ó llaga, 4 rs.—Agua especial para lo mismo y flujos ó fístulas, 4 rs.—Tubos de homeopatía, 2 rs. uno; y llenarle, un real.

De fuera de esta casa tenemos todos los específicos legítimos y frescos, que el público acepta como buenos, para venderlos á precios extraordinariamente económicos, tanto al por menor como al por mayor; de suerte que el que llega á conocerlos, ya sigue siempre comprando en esta farmacia, Luna, 6. Citaremos algunos para que sirvan de base: Pastillas clorato de potasa, Nielk, 4 rs.—Sedlitz Chateaud, 10 rs.—Gránulos dosimétricos, 2 reales tubo y 16 caja de 10 tubos (Burggrave ó Lerage).—Cápsulas Ricort, á 10 y 16 rs.—Agua de Looches ó de Carabana, á 3 rs.—Pildoras Susas, 3 rs.—Pastillas Gerardet, 5 rs.—Fosfato de hierro soluble de Lerat, 10 rs.—Emulsión Scott, 10 y 20 rs.—Vino Dugaud, 18 rs.—Pildoras Flancard, 8 y 14 rs.—Linimento Gernaud, 18 rs.—Vino peptonado Catillon, Chapoteau ó Dofresne, 18 rs.—Licor de brea Guyot, 10 rs.—Solución Clin, 24 rs.—Cápsulas Midy, 16 rs.—Solución Coire, 12 rs., etc., etc.—Las recetas ya se sabe descontamos del 50, al 75 por 100, por lo que solo dejan de venir á esta farmacia los que todavía ignoran esta su enorme conveniencia; al fin porquo sino pudiendo ir mejor servido, tie no costumbre de gastar cualquier casa fuerte 500 duros al año, y sirviéndose de nosotros cubre este gasto con 200 duros próximamente, se ahorra por este concepto 300 duros anuales. Para más léanse los prospectos que damos á quien los pida, y para la consulta ya se sabe.

Luna, 6; Luna, 36, y Madera, 22.

COLARES DE A 10000 PIES. Juntos ó separados, con frentes á tres calles, cerca de la estación de las Delicias, entre el paseo de este nombre y el de Santa María de la Cabeza.

TAMONA bien situada con todos los útiles necesarios, acreditada, se alquila. Razon Preciosos, 11, 2.º, de 11 á 1 y de 3 á 5.

UNA SEÑORITA DESEA COLOCARSE de ama de gobierno, casa particular, Espíritu Santo, núm. 29, tercer interior izquierda.

DRESTAMOS SOBRE SUELOS. Hipoteca de fincas, crédito sobre las mismas y otras garantías. Infantes, 2 (r principal)

DINERO VERDAD En el año con gran reserva sobre muebles y ocios sin retirar, pianos, sillas y otras garantías. Horas de 2 á 2.—Tetuan, 15, 2.º.

PLANO POCO TOCADO SE VENDE de mitad coste. Leganitos, 32, 2.º.

PERDIDA DE UNA GALGUITA inglesa, el día 20, canela y blanca, que atienda por Perla. Al que la entregue calle Mayor, 11, portería, se le gratificará.

MONTEA. 11, 3.º. IZQDA. SIN UENLO. Cede sala y alcoba.

LIBROS DE PELEGRINI. Almacén de estampas y objetos religiosos. Casa fundada en 1848. Mayor, 48 (antes Cab. de Gracia, 8).

ARTICULAR. CEDESE SALA ó gabinete, con ó sin asistencia, muy barato. Infantes, 22, 2.º.

CEDESE HERMOSO GABINETE Y ALCOBA, con ó sin. Sevilla, 14, 2.º.

ARCOPE MANCHEGO del fabricante E. Gonzalez, de Quintanar de la Orden, en lizas cilindricas. Teso de San Marcos, 3.

PIANO DE LANGE CASI NUEVO, urgente venta. Barco, 5, bajo.

CEDESE DOS GABINETES. Hoytaleza, 19, 3.º. Izqda. interior.

SE COMPRA UN PERRO DE CAZA. El que quiera vender un buen perro ó perra, puede pasarse por la Carrera de San Jerónimo, 40, portería, donde darán razon.

OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE TORCUATO TARRAGO Y MATEOS años ha venido á ser un punto á donde van á restablecerse las constituciones fatigadas por el calor de los trópicos.

cuerpo de la India meridional. El Sudoeste, país de donde partieron las marabrats para hacer casi toda la conquista de la península, es accidentado y entrecortado por profundos valles. En su aspecto general es un país destinado por la naturaleza á un pueblo de pastores. La región boreal, dividida en otro tiempo entre los poderosos reinos de Gollconda y Bidjapore, se compone de estensísimas llanuras muy fértiles, y abrigadas por su misma elevación contra los cañores excesivos que reinan en la costa.

bres de las montañas, y entonces aparecen estas en toda su más formidable magnificencia. Durante todo este tiempo no cesa el trueno de mugir; se oye el ruido incesante de la lluvia que se desliza á raudales y los bramidos de los torrentes que se hinchaban y salen de madre. Este diluvio dura algunos días, pero despues se despeja el cielo y muéstrase la naturaleza remozada por un poder magico. ¡Ah! entonces aquellas soberbias montañas aparecen como si saliesen por vez primera de las manos del Creador! Como unos montes vírgenes elevados por el soplo del Omnipotente!

Castas antiguas.—Curiosos antecedentes.— Situación actual de los indos.—Las religiones.—Los nagas.—Anna y Rumi.—Oiras Eplacada la organización física de la India en la forma espuesta en el capítulo anterior, volvamos la vista hacia los viajeros del Gran Diabolo, que van acercándose á impulsos del vapor hacia la gran capital de aquel vasto imperio. Despues de una feliz navegación, al amanecer del 12 de octubre divisaron la isla de Sauger, y con un anteojo pudieron distinguir algo parecido á ciertas chozas medio derruidas y casas empalizadas apenas á construir.

rion y en el cargamento, que se compone de pescado, aceite de coco y bramate hecho de las fibras del mismo árbol. Entre los buques, uno tenia cubierta, dos mástiles, un bauprés, y estaba aparejado como una goleta sin velas de gavia. El patron y los marineros eran más altos y bien formados que los que iban en los otros botes: aquel llevaba un turbante blanco ceñido de una gorra encarnada y una camisa tambien blanca sin mangas; los marineros no usaban más que un pedazo de tela sujeta á los riñones. La voz de color de bronce, y esto, junto con las elegantes formas de muchos de ellos, traza á la memoria las estatuas griegas de dicho metal. El río, y muy particularmente el carácter general de aquella playa, los hizo acordar al Don, entre Tcherkask y Asof y Kedgeri, adue situada en la orilla opuesta y á alguna distancia de Sauger, si hubiese tenido una iglesia, se asemejará á Oxal, residencia del ataman Platof.